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 قدم شرحا موجزا لما يلينقاط(:  30)السؤال الأول

 نقطة( 10) هو مقدار الزيادة في حجم الودائع المش تقة التي يمكن ان توفرها المصارف التجارية من خلال الودائع الجارية الاوليــة.:   المضاعف النقدي

عطاء مقابلها نقودا قانونيةهو عملية تنقيد للديون، اذ ان عملية خلق النقود تعتمد : خلق النقود   .نقطة( 10)على تنقيد الأصول الحقيقية و النقدية و ا 

دماجها في التداول بشكل مباشر وفوري بواسطة كافة أأشكال التعامل كالش يك والحوالة  :أأش باه النقود مجموع الودائع المصرفية و الخزينة  التي لا يمكن ا 

 نقطة( 10)مثلا 

 أأجب بنعم أأو لا مع التعليل نقاط(: 34)السؤال الثاني

و  هناك جهات أأخرى اضافة للجهات التي تخلق  النقد :.(لا)الجهات الوحيدة المنش ئة للنقد هي التي تؤثر في عرضه و تتحكم به .1

     نقطة( 10)و هي الجمهور المتعارف عليها 

 يؤثر الجمهور (:لا)ERيه من احتياطات فائضةحتفاظ لال ما ترغب البنوك التجارية الايؤثر الجمهور على المضاعف النقدي من خ .2

 يرغب الجمهور الاحتفاظ به على شكل عملة في التدوال  على  المضاعف النقدي من خلال ما

 

 ؟و بالتالي على المضاعف النقدي فيما تتمثل CR هناك عدة عوامل تؤثر على سلوك الجمهور :نقاط( 30)السؤال الثالث

 بالعوامل التالية: و يتأأثر سلوك الجمهور

     نقطة(1.0) ثروة الفرد .1

     نقطة(1.0)العائد على الموجودات الاخرى ومدى تيقنه من هذا العائد .2

     نقطة(1.0)رغبته في الاحتفاظ بالموجودات السائلة .0

     نقطة(1.0)مدة تقدم العادات المصرفية لدى الجمهور .4

     نقطة(1.0)الهلع المصرفي  .5

     نقطة(1.0)زيادة معدل الضريبة .6

 

 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجاريـــــــــة وعلوم التس يير

 قسم العلوم الاقتصاديـــــة

 الاسم:                                                                                               المقياس: اقتصاد نقدي 

 ساعــــــــــة  32اللقب:                                                                                              المدة: 

 22/31/2325الفوج:                                                                                               التاريخ: 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 



  الثانية الصفحة 

 

 

 

 

ما المقصود به؟، وكيف يؤثر على قدرة   الاحتياطي القانوني الكمية للس ياسة النقديــة نجد من بين الادوات :نقاط( 34)الرابعالسؤال 

 ؟ البنوك التجارية في منح الائتمان

بالاحتياطي القانوني الحد الأدنى الذي يتوجب على البنك التجاري أأن يحتفظ به من نقدية مقابل ودائعه من أأجل حماية  قصدأأ/ 

     نقطة( 10) حقوق المودعين وضمان الس يولة بالبنك.

النقدي.، وطالما أأن البنك  ين قدرة البنك التجاري في تقديم القروض تتوقف وتتناسب عكس يا مع النس بة القانونية للاحتياطب/ ا  

نه يمكن أأن يس تخدمها في التأأثير على حجم الائتمان البنكي.      نقطة( 10) المركزي هو الذي يتحكم في هذه النس بة ويحددها فا 

 فيما تتمثل شروط نجاح س ياسة السوق المفتوحة؟ وما مدى فعاليتها في الدول النامية؟ في رأأيك : نقاط( 30) السؤال الخامس

 هناك ثلاثة شروط لنجاح س ياسة السوق المفتوحة:

     نقطة( 1.0) مدى توفر الس ندات الحكومية كما ونوعا. (1

 .    نقطة( 1.0)مدى توفر سوق نقدية نشطة لتداول هذه بالأوراق (2

 .    نقطة( 1.0) مدى اس تجابة المصارف التجارية لرغبات الجهاز المصرفي (0

    نقطة( 10.0) الدول المتقدمة عنها في الدول النامية لتوفر هذه الشروط بهذه الدول.تعد هذه الس ياسة اكثر فعالية في 

ما يتميز السوق النقدي بعدة خصائص مقارنة بسوق رأأس المال لاس يما يما فيما تعلق بانخفاض درجة المخاطرة،  :نقاط( 30)السؤال السادس

  ؟السبب في ذلك 

 لس ببين يرجع ذلك 

تدني درجة المخاطر النقدية التي تنشأأ عن احتمالات انخفاض اسعار الاوراق المالية المتداولة فيه، و لان الاوراق المالية في  اولهما:    

ل سوق النقد قصيرة الاجل لذا تترك التغيرات الحادثة في أأسعار الفائدة  السوقية اثار محددة على الاسعار السوقية لهذه الاوراق مما يجع

     نقطة( 10.0)رية عند الاس تحقاق ش به مؤكدة. و بالتالي تكون قليلة المخاطقيمتها الاس 

تدني درجة مخاطر الائتمان و التي ترتبط باحتمالات عجز المدين عن الوفاء بديونه، و ذلك لأن الاوراق المالية المتداولة  فيه  ثانيها:    

التجارية أأو البنوك المركزية لذلك تكون احتمالات عدم السداد بالدين  تكون صادرة عن مؤسسات ذات مراكز ائتمانية قوية  كالبنوك

     نقطة( 10.0) منخفضة.

 
 
 
 

 
 

 

 

 


